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Vážení spoluobčané, 

přinášíme vám první číslo našeho informačního zpravodaje v letošním 

roce, ve kterém vás chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat 

na plánované kulturní akce. 
 

* 
Co se událo? 

Od posledního vydání našeho 

místního zpravodaje se toho událo 

hodně. Hned z kraje roku proběhla 

tradiční Tříkrálová sbírka, jejíž 

výtěžek je věnován na pomoc 

nemocným, seniorům, 

handicapovaným, matkám s dětmi 

v tísni a dalším sociálně 

potřebným v našem regionu. 

V letošním roce se podařilo vybrat 

22 059 Kč, za což vám všem, kteří 

jste přispěli, děkujeme. Zároveň 

bychom rádi poděkovali všem 

účastníkům a jejich doprovodu za 

organizaci.   

K začátku roku patří neodmyslitelně i plesy. Oba naše sbory 

dobrovolných hasičů zorganizovaly své tradiční hasičské plesy, kde se 

hojně tančilo a na návštěvníky čekala bohatá tombola.  

Únor nezahálí a kulturní akce dále pokračují. A to masopustním 

průvodem, který se uskutečnil za organizace MŠ a ZŠ Rychnovek – 

Zvole 13.2. Průvod mnoha nevídaných masek vyrazil z Bunkule a za 

bujného zpěvu došel na náves v Rychnovku, kde předvedly děti z obou 

škol krásné vystoupení.  



 

Čtvrtý březnový víkend patřil opět maskám. Po tradičním masopustu se 

totiž uskutečnily i Šibřinky pro dospělé a dětský karneval. Dětská účast 

byla hojná, program nabitý aktivitami a soutěžemi pro všechny 

zúčastněné. To dohromady zajistilo pěknou zábavu na nedělní 

odpoledne.  

 



 

* 
Kladská stezka 

V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o získání 

pravomocného stavebního povolení pro úsek Jaroměř – Rychnovek 

Kladské stezky. Nyní jsme již ve fázi „zahájení stavby“. Staveniště bylo 

předáno výherci tendru firmě SWIETELSKY Stavební s. r. o., která již 

zahájila kácení stromů a náletových dřevin v daném úseku trasy. 

Následně budou zahájeny vlastní stavební práce. Samotná výstavba bude 

časově náročná hlavně vzhledem k požadavkům pro ochranu rostlin a 

živočichů. I tak by mělo být hotovo na podzim roku 2025. Další etapy 

k propojení na okruh kolem Rozkoše se připravují. Pro představu 

rozsahu projektu Kladská stezka přikládáme i článek předsedkyně DSO. 

 

Kladská stezka a cyklookruh okolo Rozkoše – fakta o realizaci 

 

Myšlenka na vznik „Kladské stezky“, tj. turistické bezbariérové 

komunikace pro cyklisty i pěší od Labské stezky v Jaroměři přes Náchod 

až do polského Klodska, vychází z nadregionální koncepce a dalších 

strategických dokumentů ČR a Královéhradeckého kraje. Příprava 

začala již před 13 lety s cílem vytvořit bezpečné propojení obcí a měst s 

pozitivním dopadem nejen na zdraví obyvatel, ale též na rozvoj 



přeshraničního turismu a v neposlední řadě i na rozvoj pracovního trhu 

podporujícího místní ekonomiku. Tak, jak je tomu ve vyspělých 

evropských zemích, kde stejně jako u nás postupně narůstal provoz na 

silnicích a s ním spojené množství nehod, kdy nejzranitelnější jsou právě 

pěší i cyklisté. A právě od těchto skupin obyvatel včetně vozíčkářů jsou 

největší pozitivní ohlasy.  

Celá, zhruba 60 km dlouhá trasa Kladské stezky, se skládá z řady dílčích 

úseků na české i polské straně příhraničí, přičemž některé úseky jsou již 

hotové a lidé je rádi využívají, jiné se teď budují a zbylé se teprve budou 

realizovat. V porovnání s vyspělými evropskými zeměmi je ale zatím v 

České republice síť takových stezek velmi omezená. Proto mnoho Čechů 

v rámci dovolené navštěvuje například Rakousko, či Německo, kde se 

hustá síť stezek velmi dobře zapojila do původní krajiny, je tam čisto a 

uživatelé se při pohybu cítí bezpečně.  

Nedílnou součástí Kladské stezky je cyklookruh okolo vodní nádrže 

Rozkoš, tedy bezbariérová komunikace pro cyklisty, bruslaře i pěší 

včetně hendikepovaných, která je v plném proudu své realizace a je 

výsledkem pracovního nasazení mnoha zúčastněných osob a organizací. 

Takto dlouhá historie příprav tohoto náročného projektu zasluhuje 

opětovné oživení v paměti nejen obyvatel České Skalice a řady dalších 

okolních obcí, ale i značné části obyvatel východočeského regionu.  

V rámci přípravy tohoto projektu za uplynulých 13 let proběhlo více než 

padesát jednání za účasti řady subjektů. Byla to města Česká Skalice, 

Náchod a Jaroměř, obce Velká Jesenice, Nahořany, Provodov-Šonov a 

Rychnovek, zástupci Královéhradeckého kraje, státní správa, tj. odbory 

stavební a životního prostředí na městských úřadech Náchod a Nové 

Město nad Metují, státní organizace Povodí Labe s. p., Správa silnic 

Královéhradeckého kraje, Hasičský záchranný sbor, Policie ČR, 

zájmové organizace Česká společnost ornitologická, Český rybářský 

svaz a Autocamping Rozkoš. Jednání se zúčastnili též podnikatelé 

v okolí Rozkoše a další organizace, spolky i jednotlivci. Trasa, tak jak je 

naprojektována, je tedy výsledkem konsenzu všech výše uvedených 

skupin, kdy byly v maximální možné míře respektovány jednotlivé 

požadavky. K lepší chronologické představě uvádíme alespoň některá z 

těch desítek jednání. 

V prosinci 2011 byla na MěÚ v České Skalici ustavena Pracovní skupina 

k budoucnosti oblasti vodní nádrže Rozkoš. Její vznik byl iniciován na 

diskusním setkání s hejtmanem Královéhradeckého kraje a byla složena 

ze zástupců města Česká Skalice, obcí Velká Jesenice, Nahořany, 

Provodov-Šonov a dále též zástupců Královéhradeckého kraje a Povodí 



Labe s. p. Vedle stálých členů pracovní skupiny se jednotlivých zasedání 

zúčastňovali další odborní pracovníci a zástupci podnikatelů i 

neziskových organizací. Již první jednání přineslo mnoho úkolů, co se 

týče územního plánování, problematiky kvality vody v nádrži, využití 

území a případných aktivit v okolí nádrže Rozkoš. 

V květnu 2012 v rámci zasedání pracovní skupiny proběhla i kontrolní 

venkovní pochůzka s identifikací území a návrhu cyklotrasy. Návrh 

respektoval od samého počátku na východní straně jezera ochranu ptačí 

rezervace a pracoval s některými místními variantami, navazujícími na 

již vyznačené cyklotrasy. Přihlížel k případnému napojení cyklotras 

směr Jaroměř a Hradec Králové (napojení na cyklostezku „Labe“), 

Ratibořice – cesta Boženy Němcové a směr Náchod. V září 2013 byl na 

základě výběrového řízení vybrán dodavatel projektové dokumentace – 

firma Highway Design Hradec Králové. S dodavatelem byla uzavřena 

smlouva a byly předány podklady pro zhotovení projektu.  

V průběhu realizace návrhů cyklookruhu okolo Rozkoše byl návrh 

upravován po konzultacích se starosty, včetně problematiky jednotlivých 

úseků a možných variant řešení. 

Okruh byl následně rozdělen do několika etap a vzniklo celkem 19 km 

(13 km nových komunikací a 6 km s úpravou povrchu komunikací 

stávajících) se šířkou cesty 3 m. Řešily se návrhy a připomínky zástupců 

Povodí Labe s. p. k problematice určitých úseků z pohledu zeleně, 

návrhy na oddálení trasy od břehů na hranice pozemků atd.  

V září 2013 proběhlo na OÚ v Šonově jednání se zástupci odborů 

Životního prostředí Nové Město nad Metují, Náchod, 

Královéhradeckého kraje a České ornitologické společnosti. Na tomto 

setkání se řešila především problematika ochrany životního prostředí na 

zájmovém území celé cyklotrasy.  

V průběhu let 2013 až 2015 příslušné obce zajišťovaly výkupy a směny 

pozemků podle aktuálního trasování okruhu. Projekční společnost vedla 

nadále jednání a konzultace s dotčenými orgány životního prostředí, 

Českou společností ornitologickou, Policií ČR – dopravním 

inspektorátem, Údržbou silnic KHK a Povodím Labe s. p. Rovněž bylo 

zadáno a zpracováno biologické hodnocení celého úseku. Na konci roku 

2014 bylo kompletně dokončeno finální trasování cyklookruhu okolo 

Rozkoše. 

Na přelomu let 2015–2016 byl založen Dobrovolný svazek obcí (DSO) 

Kladská stezka, který převzal organizaci a zajištění projekčních prací. 

Členy DSO jsou města Česká Skalice, Jaroměř a Náchod, předsedou se 

stal starosta města Česká Skalice. Zástupci obcí Velká Jesenice, 



Nahořany, Provodov-Šonov a Rychnovek byli v pracovní skupině a 

postupně se i zmíněné obce staly členy DSO. V následujících letech, po 

řadě aktualizací včetně např. opětovného biologického posouzení, byla 

udělena stavební povolení na úseky cyklookruhu v jednotlivých 

správních územích. 

 

Realizace cyklookruhu: 

 

v roce 2020 úsek číslo 6, Provodov – Šeřeč,  

v roce 2021 úsek číslo 7, Kleny – Česká Skalice,  

v roce 2022 úsek číslo 5, Provodov – Šonov, 

 v roce 2024 úsek 1, Česká Skalice – Spyta  

v roce 2024 úsek 2, Spyta – hlavní hráz vodní nádrže Rozkoš.  

 

 
 

Závěrem: 

 

Rozvoj automobilové dopravy je v současné době takový, že je ve 

veřejném zájmu budování bezpečných cyklostezek a chodníků. Díky 

možnosti využití širokou veřejností a pozitivnímu přínosu jak pro zdraví 



obyvatel při sportu a rekreaci, tak zejména v oblasti bezpečnosti, je dobré 

reagovat rozvojem cyklotras.  

Věříme, že čas ukáže výhody stavby a pokud se najdou i nějaké 

problémy, budeme je řešit a hledat tu nejpřijatelnější variantu.  

Velké díky patří Královéhradeckému kraji za podporu, společnosti 

Povodí Labe s.p. za možnost využití pozemků, zmíněným městům a 

obcím a všem, kteří se na tomto složitém projektu podíleli, a i nadále 

podílejí. 

 

Za DSO Kladská stezka Ing. Zuzana Jungwirthová, předsedkyně  

 

* 
Probíhající akce 

Kladská stezka není jedinou součástí aktuálního stavebního dění v obci. 

V prostoru bývalé vrátnice vojenského areálu vzniklo nové hygienické 

zázemí pro pracovníky technických služeb. V minulých dnech byla 

vyměněna střešní krytina a nyní se již do vyčleněných prostor stěhuje 

archív, který potřebuje přestěhovat do většího. Zároveň byly již zahájeny 

stavební práce na obecní budově „Tesko“, kde z bývalých sprch nově 

vznikne prostor pro hygienické zařízení. Zároveň v nadcházejících 

týdnech dojde k výměně střešní krytiny i na této budově. Důvodem je 

velké poškození dosavadní střechy a s tím související rozsáhlé zatékání. 

Všechny práce probíhají tak, aby nebyl nijak narušen samotný provoz 

budovy (soukromé pronájmy, vítání občánků, setkání seniorů, apod).  

* 
ZŠ Rychnovek – Zvole 

V letošním školním roce se z oken naší ZŠ ozývá smích a křik 33 dětí, 

které konečně mohou navštěvovat místní školu až do páté třídy. Naše 

družina se částečně proměnila ve třetí učebnu a naše řady rozšířila další 

paní učitelka, druhá paní vychovatelka i asistentka. Dětem, které 

potřebují podpořit se také pravidelně věnuje speciální pedagožka.  

Podzim jsme letos, jak všichni víte, zahájili velkou oslavou 140. výročí 

od založení školy.  

Stihli jsme každoroční plavecký výcvik v Dobrušce, bruslení v Jaroměří 

a ač je to letos s podivem, tak i lyžařský výcvik.  



 
 

  



V březnu proběhl den otevřených dveří, kdy se mohli přijít podívat do 

školy všichni, kteří chtějí vidět, jak to u nás funguje v běžný školní den. 

Děkujeme všem, kteří projevili zájem a přišli.   

Už se těšíme na teplo, až osázíme dva nové vyvýšené záhony a začneme 

se opět více učit venku. Ze školy ZŠ Rychnovek – Zvole zdravíme 

všechny občany a přejeme krásné jarní dny.  

 

Za ZŠ Rychnovek – Zvole Mgr. Marie Nováková, ředitelka školy 

 

* 
MŠ Rychnovek – Zvole 

Školní rok 2023/2024 v Mateřské škole Rychnovek-Zvole 

 

Letní měsíce a uzavření mateřské školy daly prostor pro drobné opravy 

a zvelebování prostředí školy před začátkem nového školního roku. 

V srpnu proběhl nátěr všech interiérových dveří a oprava výmalby ve 

třídách dětí a na chodbách. Po těchto opravách nastal každoroční velký 

úklid celé školy, který provádějí všichni zaměstnanci školy s patřičným 

elánem a nasazením.  

S počtem 26 přijatých dětí jsme zahájili školní rok 2023/2024 v pondělí 

4. září. Tento školní rok měl svá specifika. Třída naší školy byla složená 

z rekordního počtu předškoláků, kterých bylo 11. Paní učitelky se proto 

snažily nově plánovat nejen výchovně vzdělávací proces, ale i 

individuální práci spojenou s přípravou nejstarších dětí pro nástup do 

základní školy. Díky vysokému počtu předškoláků se zdála být naše 

škola doslova přeplněná. Do určité míry byla změněna organizace 

vzdělávání starších a mladších dětí a přizpůsoben byl i obsah 

vzdělávacích oblastí po celý školní rok.  

Běžné dny v mateřské škole se vždy snažíme dětem zpestřit návštěvami 

různých odborníků přímo ve škole či výlety za poznáním. S předškoláky 

jsme na podzim navštívili Muzeum v Hradci Králové, kde jsme si 

prohlédli výstavu hub. Se všemi dětmi jsme jeli poznávat ZOO Dvůr 

Králové nad Labem, kde jsme se díky komentované prohlídce dozvěděli 

spoustu zajímavých věcí. Nechyběla ani návštěva Divadla v Jaroměři, 

kterou jsme zpestřili předškolákům předvánoční čas.  

Součástí našeho školního vzdělávacího programu jsou i akce, které 

pořádáme ve spolupráci se školou pro veřejnost nebo se jimi aktivně 

zapojujeme do dění v obci. Mezi ně patří například posvícenský průvod, 



cesta za Martinem, vánoční koncert, Bunkulský biatlon a nově také vítání 

jara.  
 

 
 

Každoročně se nejstarší děti z mateřské školy těší na své vystoupení, 

kterým vítají nové občánky v obci a své budoucí kamarády. V tomto 

školním roce jsme miminka přivítali na podzim a již se pomalu 

připravujeme na jarní vystoupení.  

Naším zájmem je setkávat se s rodiči, komunikovat s nimi a zapojovat je 

do programu pro děti. Za tímto účelem jsou pořádány nejen kulturní akce 

a vystoupení dětí, ale i tematická odpoledne v naší škole. V lednu jsme 

proto uspořádali akci s názvem Den módy, která byla určena pro 

maminky, babičky či tety. V rámci této akce děti předvedly módní 

přehlídku oblečení vlastního výběru a následně provedly členy své 

rodiny salónem krásy, ve který se naše školka proměnila. Chvíle relaxace 

a odpočinku maminek a babiček dokonale navodily masáže, manikúra, 

pedikúra, kadeřnické služby či kosmetika. Nechceme samozřejmě 



zapomenout ani na mužskou část rodin, pro kterou je naplánované jarní 

odpoledne spojené s ekologií a recyklací.  

K našim rozšiřujícím aktivitám významně přispívají i místní organizace 

a jejich členové, kteří jsou ochotni zapojit se do programu pro děti. Díky 

této spolupráci navštěvujeme s dětmi několikrát ročně hasičskou 

zbrojnici v Rychnovku a také plánujeme den ve sportovním areálu 

v Rychnovku. Rádi těchto nabídek využíváme a moc za ně děkujeme 

místním dobrovolníkům. Do konce školního roku zbývá ještě několik 

měsíců, během kterých doplníme činnost naší školy tradičními akce jako 

jsou čarodějnice, zahradní slavnost a školní výlet. Nebudou chybět ani 

projektové dny u příležitosti Dne Země či Dne dětí, na který jsme pozvali 

odborníky zabývajícími se oblíbenou stavebnicí LEGO. Chybět nebude 

ani Den s trenérem z pohybového kroužku „Sportík“ a nově se budeme 

podílet na setkávání dětí z okolních mateřských škol, se kterými 

uspořádáme malou školní olympiádu.  

Fungování a zlepšování zázemí naší školy se v žádném případě neobejde 

bez podpory a pomoci zastupitelstva obce. Ve spolupráci s nimi jsou 

v průběhu roku řešeny drobné opravy, udržovací práce či jiné provozní 

problémy, které je nutné řešit. Nejzásadnější investicí do zázemí školy je 

investice do rekonstrukce školní kuchyně, která je plánovaná na letní 

měsíce letošního roku. Jedná se o náročnou modernizaci kuchyně 

spojenou nejen s nákupem nových kapacitně dostačujících spotřebičů, 

ale i se stavebními úpravami, které jsou s modernizací úzce spojeny. 

Provoz školy umožňuje provádění větších investičních záměrů pouze 

v letních měsících. Zmíněná rekonstrukce kuchyně je organizačně i 

technicky náročná, a proto jsme po dohodě a jednání se zástupci obce a 

stavební firmy přistoupili k opatření, které zasahuje i zákonné zástupce 

dětí z MŠ i ZŠ a strávníky z veřejnosti. Jedná se o uzavření mateřské 

školy a školní kuchyně již v závěru měsíce června, tzn. od 24. června do 

31. srpna 2024. Věříme, že v této době se vše technicky a stavebně 

zvládne i s následným úklidem a s nadšením a chutí do práce zahájíme 

provoz v novém školním roce v pondělí 2. září. Již nyní děkujeme 

rodičům i dalším strávníkům za pochopení. Současně budou probíhat i 

další práce ve škole. Naplánovaná je výměna podlahové krytiny v jídelně 

pro základní školu a ve skladu potravin. Jídelna žáků ZŠ bude také 

doplněna o dřevěné obložení stěn, které přispěje ke zpříjemnění prostředí 

při stolování. 

Ve spojitosti s uzavřením celé školy vznikl ze strany rodičů v průběhu 

třídní schůzky nápad na realizaci „Příměstského tábora“ pro děti z MŠ. 

Prvotně jsme se tomuto nápadu s rodiči jen zasmáli, ale s odstupem 



několika hodin se myšlenka zajištění dětí jako pomoci rodičům zdála být 

dobrá a vlastně reálná. Se zástupci obce jsme operativně prokonzultovali 

vzniklý záměr a sestavili základní plán k realizaci. Zájem rodičů o tuto 

pomoc skutečně je, a proto se myšlenka „Příměstského tábora“ pro děti, 

které navštěvují naši mateřskou školu stane skutečností. „Tábor“ bude 

probíhat po dobu dvou týdnů, tj. od 24. června do 4. července se zázemím 

v domě TESKO v Rychnovku. Budeme se snažit trávit čas co nejvíce 

venku, v přírodě a aktivně. 

  

V závěru bych ráda poděkovala. Z obav, abych na nikoho nezapomněla, 

bych chtěla poděkovat všem, kteří se jakkoli podílí na činnosti naší školy, 

podporují nás, navštěvují nás nebo jen z pohodlí domova myslí na naši 

činnost a život dětí, které v mateřské škole prožívají své první školní 

povinnosti. 

 

Za MŠ Rychnovek – Zvole Mgr. Zuzana Polednová, ředitelka školy 

 

 



 
  

  

Mateřská škola RYCHNOVEK-ZVOLE 

oznamuje, 

že zápis dětí pro školní rok 2024/2025  proběhne 

ve čtvrtek 2.5. 2023 v budově MŠ  

v čase od 9:00 do 11:00 hodin a  

 od 13:00 do 15:00 hodin. 

 

K zápisu je možné se dostavit v tomto časovém rozmezí i s dítětem. 
 

Co vše přinést v den konání zápisu: 

- vyplněnou Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání 

(naleznete ji na stránkách školy www.skolkarychnovek.cz) 

- doložení řádného očkování dítěte (toto potvrzení, které vystaví lékař je součástí 

přihlášky k předškolnímu vzdělávání) 

- potvrzení nemusí dokládat dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání 

- rodný list dítěte (slouží k ověření údajů vyplněných na přihlášce) 

- občanský průkaz (slouží k ověření totožnosti zákonného zástupce)        

- vyjádření školského poradenského zařízení v případě dítěte se speciálními 

vzdělávacími potřebami 
 

Povinnost plnit předškolní vzdělávání mají děti, 

které dosáhnou nejpozději 31.8.2024 5-ti let. 

 

Výsledky přijímacího řízení budou zveřejněny do 30ti dnů od konání přijímacího 

řízení, tj. nejpozději 1. června 2024 (web školy, vývěska u MŠ) pod registračními 

čísly, které Vám budou přiděleny na základě podání Žádosti o přijetí dítěte v den 

konání zápisu. 

                   Mgr. Zuzana Polednová  

             /ředitelka školy/   

    

Mateřská škola Rychnovek – Zvole, okres Náchod 

        
    Zvole 1, Rychnovek 552 25   

    IČ: 71010297   
    Tel.: 775 771 364 

      
     E-mail: skolkarychnovek@seznam.cz   



* 
Bioodpad 

Jako každý rok je již nyní možné odkládat bioodpad do obecního 

velkoobjemového kontejneru, který stojí na uzamčené ploše vedle 

průmyslového areálu.  

 

Kód k zámku je možné získat na tel.: 724 186 810 (starosta) 

 725 625 717 (místostarosta) 

 

Do kontejneru lze ukládat rozložitelný biologický odpad (například 

tráva, listí, rostliny, atp). Pokud potřebujete zlikvidovat větve, prosím, 

do 30. 4. 2024 je odvážejte přímo na místo pálení čarodějnic na 

zvolských drahách. Poté je ukládejte na označené místo v prostoru 

uzamčené plochy (mimo kontejner!). Vzhledem k provozu sběrného 

místa bez obsluhy prosíme všechny o udržování pořádku.  

 

* 
Plánované kulturní akce 

 

 



Cena zájezdu je 500 Kč. 



 

 

24. a 25.8.2024 30. Mistrovství ČR starších žáků v nohejbale 

 (sportovní areál v Rychnovku) 

 

 


